
最新中班健康早餐吃教案 中班灵活的汽
车健康活动教案设计(汇总8篇)

高一教案旨在促进学生的学习兴趣，培养学生的自主学习能
力。小编为大家整理了一些小学教案的注意事项，希望能够
给大家提供一些参考和指导。

中班健康早餐吃教案篇一

活动目标：

1、通过活动，进一步增强大小幼儿的合作交往能力。

2、用废旧报纸自制“纸球”，并探索玩法，体验小手的`能
干，产生自豪感。

活动准备：

废旧报纸大小幼儿每组一张。

活动过程：

一、以“小手歌”引出课题。

1、带领幼儿边做动作边唱歌。

2、师：“我们的小手很能干，会自己吃饭、自己穿衣服、穿
鞋子等。今天啊我们还要用自己的小手来做一个球”。

二、用报纸自制“球”

1、讨论怎样用报纸做“球”

师：平时我们很喜欢玩皮球、气球等。今天我们要用一张报



纸来做球，请你们想想，应该怎么做？（幼儿讨论）

2、幼儿操作

大小幼儿每组一张大报纸合作制作球。（强调大小幼儿要互
相合作，可以先请小班幼儿捏球，大班幼儿帮助完成。）

三、探索玩“球”

1、请幼儿说说怎样玩。

2、大小幼儿合作探索玩“球”。

师：刚才小朋友们说了很多种玩法，现在请你们自己去玩一
玩吧。

幼儿自由玩球

3、对几对玩的好的幼儿进行表扬，并请他们说说你是怎么玩
的？

四、游戏“打雪仗”

大小幼儿自由玩“打雪仗”的游戏，提醒幼儿在扔球时注意
安全，尽量不要扔到同伴的头部。

活动结束

请幼儿收拾玩具。

中班健康早餐吃教案篇二

[教育目的]

1、使幼儿能够主动探索、学习。



2、掌握正确的学习方法。

3、懂得环境保护的重要性，培养环保意识。

4、发展幼儿创造力、想象力、思维能力。

5、训练幼儿的语言表达能力及艺术表现力。

[具体开展]

1、汽车的产生：

(1)问题：没有汽车时，人是依靠什么帮助远行呢?

得到的答案是：马拉车、步行等等，由此引出了最早的汽车
是谁发明的。

(2)第二天，孩子们纷纷带来了答案，有口述的，也有手抄的，
还有网上下载的内容，甚至有的图书上还有第一辆奔驰汽车
的图片。

(3)我们通过绘画记录下了第一辆汽车的内容。

网络图：

2、汽车的发展：

(1)孩子们每人从家里带来了一个汽车模型，我们开了一个汽
车展览会，其中有早期的“老爷车”、“甲壳虫车”等，还
有现在新出产的一些先进的车型。并建立了“停车场”(班级
窗台)供幼儿观赏、把玩。

(2)谈到汽车的发展，孩子们感兴趣的只是不同车的形状，并
不太在意车从前是怎样的?随着时间的推移，车型又是如何变
化的等等。



(3)因为没有一组完整的系列车的发展图片，孩子们不能更直
观地感知汽车的变化，而是通过玩汽车时感知以前的汽车与
现在的汽车外形有些不同，通过对比，知道汽车的速度有很
大的提高。

3、汽车的构造：

(1)通过猜谜语，引起幼儿对汽车构造的关注。

(2)观察车模，了解车的构造。

(3)用笔画出车模，同时添画其他物体。

(4)用废纸盒制作小汽车，通过实际操作、记录，加深对汽车
外形构造的认知，具体、形象，便于他们记忆、感知。

4、汽车的用途：

(1)通过观察，玩车模、画车，孩子们有了一个共同发现――
车是不一样的。每种车都有它独特的用途，比如：吉普
车――越野;警车――抓坏人;卡车――运货;救护车――抢救
病人等等，而且新结识了几种不常见的车，比如：水泥车，
洒水车，冷藏车等。

(2)分类的引出是在幼儿多次操作、认知、积累了许多关于车
的经验之后自然产生的。我为他们做了许多有代表性的车型
卡片，让他们自己来分类。其中，进行了三个阶段的内容：

a涂色。b分类。c粘贴。

(3)学唱歌曲《数汽车》。

a说唱――b表演



(4)请“汽车小博士”讲汽车的标志――王文钊小朋友当这次
活动的小老师。因为他受爸爸影响是一位汽车迷，热心于汽
车研究。

5、汽车的益处及危害：

(1)讨论：汽车的产生，能给人类以什么样的帮助呢?分组进
行，讨论结果由幼儿自行总结，老师并未总结，只是以引导
为主。

(2)危害的讨论结果：车速太快会撞死人;排出来的废气会污
染空气等。

(3)“如何能改变它的危害程度呢?”

a放慢车速

b装一个改变废气的机器

c改变汽车的燃料，改用无污染的原料：如电、太阳能等。

6、未来车型的设计：

(1)用语言描述自己所要设计的车型，分小组进行。我鼓励幼
儿尽量发明一种与别人不一样的车型，能注重自己的个性展
示，突出新意。

(2)“做一个小小发明家”

将自己描述的'车用笔画出来，我们把幼儿所讲的内容在画上
进行记录，放置到活动区进行展览。

记录的方式：采用将一个个研究课题用语言、绘画及歌唱等
艺术形式记录下来，每一个记录都会让幼儿回忆起自己所进



行的探索。

[活动效果分析]

主题活动针对单项的内容进行深入研究，幼儿运用了身体的
各种感官，通过看、触摸、说、画等的统合，发展了幼儿多
方面的能力。幼儿在一个个问题的引导下，查阅大量的资料，
采用看书、上网、搜集有关的材料，获得了大量的知识，扩
大了知识面，并积累了很多社会经验。在整个的研究过程中，
他们的绘画技能得到了长足的进步，因为他们从一开始就不
断地用画笔记录他们感兴趣的问题，一次次地积累，使得他
们将心里所想的急于用画笔表达，当自己目睹了自己的作品
被装订成一本本的小书时，他们开心的互相借阅，彼此交流。

通过此次活动，幼儿一改往日的被动地学习，更加愿意去发
现、探究。对新的知识点充满了兴趣，并有了努力解决的欲
望。

中班健康早餐吃教案篇三

活动目标：

1．初步认识人体消化系统主要器官的名称及其功能，了解花
生米在人体内的变化过程。

2．培养小朋友的自我保护意识和能力。

3．激发小朋友探索人体奥秘的兴趣。

重点：

让小朋友知道花生米在人体内的`变化过程。

难点：



怎样保护消化器官。

活动准备：

1．消化系统挂图一幅。

2．五香花生米一统。

活动过程：

1.给小朋友每人一粒花生米吃．并说出花生米到哪儿去了。

2.教师装出非常神秘的样子，贴在个别小朋友的肚子上听一
听。

教师以花生米的口气讲述：“刚才小朋友把我放进嘴里、用
尖硬的牙齿把我磨碎，然后，经过一个叫食道的管子，把我
送到一个叫胃的大口袋里，在胃里我停了一段时间，一些酸
性液体把我消化得象稀饭一样，之后，我冉进入一段弯弯曲
曲名叫小肠的管子里，把我有营养的东西被小肠吸收，送入
身体的各个部分利用，剩下的废物被送入粗粗的大肠形成粪
便，从肛门排出来”。

3．出示挂图：引导幼儿观察消化器官，了解其名称及功能。

(1)教师：花生米都经过了哪些地方？(口腔一食道一胃一小
肠一大肠一肛门)。

(2)知道所有的食物都要经过这些消化器盲?

(3)重点了解：牙齿(磨碎)、胃(消化)、小肠(吸收)的功能。

4.初步了解保护消化器官的基本常识。如：吃饭要细嚼慢咽，
不贪食，不吃太冷太热的食物，饭后个剧烈活动等。



活结结束：

1．有条件的幼儿园，可让小朋友看人体消化系统教学录像带。

2．家园配合，结合日常生活对小朋友进行随机教育。

中班健康早餐吃教案篇四

【活动目标】

让幼儿通过了解故事明白怎样才能让自己更健康.

教学重点、难点

理解故事内容

【活动准备】

实物口罩磁带健康歌

【活动过程】

(一)开始部分

1、师出示口罩问:小朋友,这是什么?你见过谁戴口罩啊?他们
为什么要戴呢?

2、幼儿自由讨论

3、师小结:口罩可以抵挡细菌,防止细菌进入我们的身体.别
人戴过的口罩上会有很多病菌.

(二)基本部分

1、现在我们一起来听个关于口罩的故事,请你仔细听,那个口



罩是谁的,好吗?

2、师讲故事

3、讨论：

那个大口罩是谁的？医生为什么要给它药和口罩？

小河马在回来的路上发生了什么事?又有谁用过河马的.口罩
呢?

那为什么第二天医院有那么多病人呢？(引导幼儿说出传染的
原因)

4、小结：哦，原来别人用过的东西都会有病菌，特别是病人。
所以，我们要注意卫生，别人用过的口罩、毛巾、牙刷，我
们就不要用了。

5、生病很难受，请小朋友想想有什么办法可以让我们少生病
呢？幼儿自由说说，(如勤洗手,不吃变质的东西等)。

6、师:老师还有个办法,也可以预防疾病,就是多运动.来我们
一起来动动我们的身体吧,让幼儿说做什么运动,然后大家跟
着做.

(三)结束

到室外跳健康歌.

【教学反思】

我上完这节课后,我发现我们班的幼儿没有一起吃一根糖的现
象了,反而经常听到有小朋友说,那里有细菌,谁不讲卫生的话
语了.我相信幼儿已经从故事中学到东西了.



这节课的难点是理解故事内容,体会不讲究卫生的后果.在引
导幼儿过程中,我层层深入,在幼儿回答完问题后,突然明白了,
生活中要讲究卫生,不然就会生病.

但是在本节课中,由于年龄不一样,生活体验也有差别,所以,
在引导过程中,仍然有一些小朋友不太积极,对故事内容理解
不够深.

中班健康早餐吃教案篇五

新的学期一开始，我们发现经过一个月的假期，班上有几位
小朋友的变化很大，我们高兴地对有的小朋友说：“恭喜你，
你长胖了。”而对另一些孩子我们则皱皱眉头说：“你怎么
又胖了，你怎么又瘦了？”于是，到底是胖好还是瘦好成为
近期孩子们关注的话题。分析我班幼儿的身体成长状况,就能
发现存在许多”参差不齐”,有的很胖，有的很瘦。幼儿在饮
食方面也存在挑食现象，喜欢吃肉不喜欢吃蔬菜。并且到了
晚上或双休日还喜欢以“自己的喜好”来填饱肚子，例如吃
肯德基、麦当劳、饮料、冰淇淋等。家长也常因娇惯而满足
幼儿的各种要求。

活动目标

引导幼儿发表自己的观点，通过讨论，意识到太胖和太瘦都
对身体健康有影响。

学习关注自己的身体健康状况，初步了解自身成长的需要，
知道如何调整自己的行为有利于健康。

激发幼儿在集体面前大胆表达、交流的兴趣。

活动准备

活动前根据“学前幼儿体重标准表”为本班幼儿测量体重。



红、黄、绿三种颜色的表格各一，并根据幼儿体重情况制作
三种颜色的圆点卡片。活动前发给幼儿。

多媒体课件“来当营养师”

“健康棋”六套，各种食品的卡片若干（活动前请幼儿画好）

活动重点

通过幼儿自由辩论帮助幼儿正确理解胖和瘦的概念。

活动难点

使幼儿了解自身的健康状况，知道如何调整自己的行为有利
于健康。突破方法：利用不同颜色的圆点来表示幼儿的健康
状况，并请幼儿自己贴到相应的表格中使幼儿了解自身的健
康状况。通过集体讨论、多媒体课课件和“自助餐”的游戏
来帮助幼儿树立自我保育意识。

活动过程

（一）大胆表达，各抒己见

幼儿将自己有关胖好还是瘦好的想法在集体中展示、扩散，
表明自己的观点，并尝试用实例说服同伴。

过程：幼儿各抒己见，运用实例说明自己的观点。在幼儿的
意见无法统一的情况下，教师出示“学前幼儿体重标准测量
表”，知道胖瘦有一定的标准，太胖和太瘦都不健康。

(二)了解自身，对症下药

（1）出示红、绿、黄三种颜色的表格，请幼儿根据手中圆点
的颜色寻找自己在表中的位置，（红色表示偏瘦，黄色表示
偏胖，绿色表示正常）从而了解自身以及本班幼儿成长的状



况。

（2）集体讨论怎样才能使自己既不胖也不瘦，身体更健康。

（3）“对症下药”：运用多媒体课件“来当营养师”为不同
情况的孩子“开处方”。

（三）分组游戏活动，经验梳理

（1）棋盘竞赛：幼儿通过竞赛性游戏，在下棋过程中获得有
关健康生活的经验。

（2）自助餐：幼儿根据自身情况为自己挑选一份营养合理的
美餐。

活动延续

幼儿将已有的经验运用到生活中去，关注自己的身体特点，
坚持健康饮食和锻炼，并把有关的信息带给身边的朋友和家
人。

继续鼓励幼儿搜集资料，研究各种食物所含的营养。

幼儿园中班健康教案：多吃蔬菜好处多

一、活动目标：

2、通过亲自“烹饪”，激发幼儿爱劳动的兴趣，同时教育幼
儿懂得多吃蔬菜身体好，养成爱吃蔬菜的好习惯。

二、活动准备：

1、多种蔬菜（菠菜、胡萝卜、大蒜、西红柿等）

2、烹饪用具、音乐磁带、小篮子



3、丰富词汇：维生素

三、设计思路：

买菜、认识、了解常见蔬菜、烹饪、品尝、收拾、整理

针对中班幼儿，对其纠正挑食、偏食的心理与行为，进而爱
吃各种食物，均有着重要的影响。

四、活动进程

1、进超市、《买菜》音乐导入

师：小朋友，你们看这是什么地方？幼：××蔬菜超市！师：
我们到超市里去买点喜欢吃的蔬菜吧。（音乐）

师：请把你买的菜放在桌子上，排好。

师：啊，你们可真能干！买了那么多，都有什么菜呀？

2、认识蔬菜，了解其丰富营养（分别出示）

师：这是菠菜，长得什么样子呀？（有绿色的叶子，红色的
根），谁喜欢吃菠菜，你为什么喜欢吃菠菜？有什么营养？
菠菜里含有va，它能使我们的皮肤变光滑，小朋友经常口腔溃
疡，那是因为身体里缺少了va，所以请小朋友喜欢菠菜、多吃
菠菜。你们知道还有那些蔬菜里含有va吗？青椒、南瓜、油
菜里也含有va。还有一种蔬菜里面含有va你知道是什么菜吗？
请你们猜一猜它是桔红色的，动物中兔子和马非常愿吃。对！
是胡萝卜。

师：你们看，这是什么菜？西红柿，你们吃过西红柿做的什
么菜？西红柿里也有许多的营养，象vc他能是我们的牙齿骨
骼变的坚固，还能防止牙龈出血。



师：小朋友平时都是谁做菜给你们吃呀？咱们自己也来做一
个菜尝尝好吧。

烹饪过程（介绍大蒜的营养）对幼儿进行安全教育、随机教
育，共同分享劳动成果并学会收拾整理。

中班健康教案：可爱的小脚丫

中班健康早餐吃教案篇六

交通事故、溺水、火灾、中毒已成为危及中小学生生命安全
的四大因素，越来越引起学校、家庭和社会的关注。开展增
强学生的安全意识、提高自护应急能力、珍爱自己生命的教
育显得尤为重要。

1、挑选有主持特长的学生进行排练；

2、准备mtv《天堂里没有车来车往》，收集安全知识题目；

序曲

主持人（男）：当一叶新芽钻出贫瘠地面。

主持人（女）：当一声啼哭打破宁静产房。

主持人（男）：这就是生命的诞生。

主持人（女）：生命是万绿丛中的绚丽花朵。

主持人（男）：生命是人生长河的浪遏飞舟。

主持人（女）：生命只有一次。

主持人（男）：我们更要“珍爱生命，注意安全”。



主持人（齐）：《珍爱生命，注意安全》主题班会现在开始。

感悟生命珍贵

主持人（男）：请观看mtv《天堂里没有车来车往》

主持人（女）：看完了mtv《天堂里没有车来车往》，小女孩
遭遇了什么？你有什么感想？（每组选一人谈感想）

主持人（男）：是的，车祸夺去了小女孩的花季生命，我们
为她的遭遇感到难过，这充分说明了安全是多么的重要啊！

增强安全意识

主持人（男）：可是，有一些人总是忽略安全，没有防范意
识。请看《交通安全宣传片》。

主持人（女）：看了以上血淋淋的画面，真的让人揪心啊。
然而，在我们的日常生活中，在我们的身边，忽视安全的'事
情却时有发生，我们班级就有这么两位，请欣赏相声小段
《打鸟》。

（梗概:学生甲、乙一起到山上打鸟，甲恶作剧用弹弓射伤乙，
乙到医院住院，光医药费就花去三千多元，向甲索赔。）主
持人（男）：相声《打鸟》中的行为让人提心吊胆啊。

主持人（女）：是呀。下面测试一下同学们“安全知识知多
少”：（每组一人回答）

安全知识知多少（出些安全知识选择题、问答题）

主持人（女）：现在，大家来轻松一下，请欣赏李金斗的相声
《新夜行记》。



尾声

主持人（男）：安全知识天天讲，安全警钟天天敲。

主持人（女）：愿同学们乘上安全之舟，扬起生命之帆。

主持人（齐）：在知识的海洋里乘风破浪，勇往直前，平平
安安地过好每一天。

主持人（男）：下面请老师给我们小结。

师：同学们，《珍爱生命，注意安全》的主题班会开得非常
好！它不仅让同学们参与其中，展示了才华，而且寓教于乐，
充满了知识性和趣味性。相信通过这次活动，真正做到“珍
爱生命，注意安全”，让“安全之花”开遍我班，开遍整个
校园。

最后让我们在《祝你平安》的歌声中结束今天的班会课。

中班健康早餐吃教案篇七

教学目标：

1.通过学习，教幼儿理解歌曲内容并学会演唱歌曲。

2.教育幼儿爱护小动物，不随意伤害和屠杀。

教学重点：

教幼儿理解并学会歌曲。

教学难点：

幼儿用自己喜欢的方式完整演唱歌曲。



教学准备：

电子琴图片头饰课件

教学方法：

情境教学法

教学过程：

一、开始部分

1.师生问好

2.创设情境，引入课题。

（1）练声

（2）师：现在让我们一起来听一听，都是谁在哪儿唱歌，好
吗？

二、基本部分

1.幼儿欣赏歌曲。

2.歌曲中都有谁？

它们是怎么唱歌的？（依次出示几种小动物的课件，启发幼
儿说出歌词，并将图片贴入背景同时在复述一遍歌词）

3.幼儿练习朗诵歌词

做动作朗诵

4.幼儿再次欣赏歌曲。



5.教唱歌曲

6.请幼儿选择自己喜欢的小动物头饰，练习歌曲。教师指导
幼儿完整练习演唱歌曲。

（1）幼儿完整表演歌曲。

三、结束部分

1、教师小结上课情况并教育幼儿爱护和保护小动物，不随意
伤害和屠杀。

2、播放音乐。师：听！唱歌比赛开始了，我们一起去参加吧！

附：歌曲

1=c4/4

123231︱555—︱565431︱222—————

小黄狗在门口汪汪汪小鸭子在水里呷呷呷

123231︱666—︱565431︱221—︱

————

小喜鹊在树上喳喳喳小青蛙在田里呱呱呱

文档为doc格式

中班健康早餐吃教案篇八

1、乐意参与集体讨论活动，大胆地表述自己的看法。



2、通过看vcd、讨论等活动，了解一些安全常识，学习生
词“陌生人”。

3、通过回忆性、创造性的讲述和表演，提高自我保护意识和
能力。

故事《白雪公主》vcd;“陌生人”的胸贴。

一、观看录像，组织讨论。

(1)回顾童话内容

师：“小朋友们，你们看过白雪公主的故事吗?

师概括故事：白雪公主非常的善良、非常的美丽，可是故事
里有个狠毒的皇后，她因为嫉妒白雪公主的美丽而多次设法
害白雪公主，幸好每一次都被爱帮助人的小矮人救活了。

师：好，现在请小朋友们来欣赏，回忆一段小影片吧。(幼儿
的积极性被调动)

(2)欣赏故事，学习生词“陌生人”。

1)播放的内容是白雪公主中哪段故事?(幼：白雪公主被毒死
的小片段)

2)来敲门的人是谁?(揭示：皇后扮演的老巫婆)

3)白雪公主为什么会昏倒?(因为她吃了有毒的苹果，那
是“老巫婆”骗她的，是要毒害她的)。

4)假如现在老师带你们去见白雪公主，你会对她说什么
话?(引导幼儿大胆说出自己心中的想法)。



教师小结：小朋友们刚才说的都非常好，一个人独自在家时
不能随便开门，不能随便相信不认识的人的话，不认识的`人叫
“陌生人”，对“陌生人”要小心警惕。

二、角色扮演，建立自我保护意识

(情景模拟表演，分别请幼儿上来表演，给陌生人贴上“陌生
人”的胸贴)。

a、情景表演：邮递员来家送信笺

应对策略：

1、不答应陌生人的请求。

2、不过多地于陌生人交谈。

3、坚决不开门，有礼貌的谢绝。

教师小结：颁发“安全”的胸贴，在这个表演中，xx小朋友表
现很出色，知道一个人在家不能给不认识的人开门，说什么
也不开，自我防范意识很强哦。

b、情景表演：远房亲戚来家探亲

应对策略：

1、不随便开门。

2、可以打电话向家长求证一下。

3、想办法拖延时间。

师小结：知道马上想到给妈妈打电话，求证一下事情的真实



性，很聪明……

c、情景表演：公园里碰见陌生人

应对策略：

1、不要相信陌生人的话。

2、不吃陌生人给的食物。

3、不跟陌生人走。

教师总结：小朋友们表演的都很出色，如果大人不在家，你
们要自己注意安全，要学会自我保护不可以轻易的相信陌生
人的话，不能随便的将门打开。

三、知识抢答，加强安全常识：(教师要充分调动幼儿的积极
性，发挥幼儿的想象力，鼓励幼儿从多角度想办法)

师：小朋友都表演的很棒，那现在老师的好朋友猫头鹰告诉
我啊，动物园里正在举行安全知识抢答竞赛，它送来了几道
题目，想考一考我们班的小朋友，它说，如果都能答对的话，
我们就可以去参加安全知识抢答竞赛了：

1、小羊喜欢吃“陌生人”给的蛋糕，你觉得这样安全吗?

2、小松鼠总爱接受陌生人的玩具，你觉得这样好不好?

3、小猴子喜欢同“陌生人”交谈，并常同“陌生人”外出玩
耍。

4、小乌龟出去玩时与爸爸走散了，见到“陌生人”就嚷着让
人带他找爸爸。

四，观看录象，巩固安全知识



师：小朋友们都说了自由的意见和看法;那现在再让我们一起
来观看一段录像(关于如何应对陌生人的录象)，自己给自己
当小老师，评一评是不是都说正确了。

1)录像看完，幼儿开心地交流、讨论;

2)师小结：哇，我们班的小朋友真能干，都回答正确了。想
不想去竞赛现场?好，让我们现在就出发吧!


